8 класс

Максимальная сумма баллов – 40.
1 вариант

1.Установите соответствие: природная зона - зональный тип почв –– характерная растительность – представители животного мира.

 подзолистые, тундрово-глеевые тайга, красно-желтые ферраллитные, черноземы, серые лесные, красно-бурые, лиственница,  ягель, фикусы, ковыль,  баобаб, дуб,  рысь, лемминг, окапи, жираф, кабан, суслик, лесотундра, влажные экваториальные леса, степи, широколиственные леса, саванны.
12 б., по 0.5 б. за каждое верное указание
1. тайга, подзолистые,  лиственница, рысь

лесотундра,  тундрово-глеевые, ягель, лемминг

влажные экваториальные леса,  красно-желтые ферраллитные, фикусы, окапи

степи, черноземы, ковыль, суслик

широколиственные леса,  серые лесные, дуб, кабан

саванны,  красно-бурые, баобаб, жираф

2. На территории, какой страны самолет совершил посадку, если он вылетел в южном направлении из Каира со средней скоростью 675 км\ч. Время в пути 3.5 часа. Укажите страну и ее столицу. Приведите расчет.
Судан – Хартум.

1)675∙×3,5×111 =210;
 2)30-21=90 с.ш..

Мах. кол-во баллов 6 (2-страна, 2- столица, 2 б. расчет))

3. На рисунке герб одного из городов Московской области Этот город находится в 52 км. к северо-востоку от столицы. На его территории находится памятник культуры и искусства, занесенный в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. В черте города одноименная   железнодорожная  станция Ярославского направления Московской железной дороги. Назовите этот город и объект, внесенный в список ЮНЕСКО.



ответ: 

Сергиев Посад

Троице-Сергиева лавра

6 б., по 3 б. за город и объект Юнеско.
4.Вставьте пропущенные географические названия в тексты пословиц.
1. Язык до (город) Киева доведет.

2.Не разом Москва(город) строилась.
3. За правду- матку ссылают на Камчатку (полуостров).
4. Орет во всю Ивановскую (область).

5. Нет Байкала(озеро) без омуля и омуля без Байкала(озеро).

6.Река Волга - всем рекам мать.

7.Ехал в город Казань, а приехал в город Рязань…
8.На Руси (страна) не все караси – есть и ерши.
4 б., по 0.5 б. за каждый объект
5. Прочитайте цитаты из романа Л.Н. Толстого «Если y вас, граф (или князь), нет в виду ничего лучшего …, то я буду очень рада видеть вас нынче у себя между семью и десятью часами. Анна Шерер.» «Так говорила в июле 1805 года известная Анна Павловна Шерер, фрейлина и приближенная императрицы Марии Феодоровны,»

Если  бы события романа происходили в наши дни, то в каком промежутке времени фрейлина ожидала бы гостей? Ответ объясните.
Ответ: Между девятью и двенадцатью вечера. (декретное, летнее время). Максимальное количество баллов - 6. (ответ – 3 б., объяснение – 3 б.)
6. Прочитайте отрывок текста: «Достаточно гусеничному трактору проехать по тундре, как его след превращается в лужу, а затем в канаву. Расчищенная от мха площадка может стать озером.» Прокомментируйте текст. Назовите природное явление, которое здесь описывается и его причину.
Ответ: Это явление называется термокарст. Причина: вытаивание многолетней мерзлоты, оставшейся без защиты мохового покрова.
Кол-во баллов 6 (3 за явление, 3 за объяснение). 

8 класс





2 вариант

1.Установите соответствие: природная зона- зональный тип почв –характерная растительность  – представители животногомира.

Пустыня, серо-бурые , саванна, солянка, бурые, эфа, маслина, дуб, берберский олень, эму, казуарина, красно-бурые, жестколистные вечнозеленые леса, лишайник, белый медведь, арктическая пустыня, каменистые, широколиственные леса, кабан, суслик ковыль, серые лесные, черноземы, степи.
Ответ:.
Пустыня – серо-бурые – солянка – эфа
Саванна – красно-бурые – казуарина – эму
Жестколистные вечнозеленые леса – коричневые – маслина – берберский олень
Арктическая пустыня – каменистые – лишайник – белый медведь
Широколиственные леса - серые лесные – дуб – кабан
Степи - черноземы - ковыль - суслик

2. На территории, какой страны самолет совершил посадку, если он вылетел в южном направлении из Каира  со средней скоростью 675 км\ч. Время в пути 3.5 часа. Укажите столицу страны.
Судан – Хартум.

1)675∙×3,5×111 =210;
 2)30-21=90 с.ш..

Мах. кол-во баллов 6 (2-страна, 2- столица, 2 б. расчет)

3. На рисунке флаг одного из городов Московской области.


 Этот город расположен при слиянии рек Вохны и Клязьмы. Впервые упоминается в 1328 году как село Вохна в духовной грамоте Ивана Калиты. Город известен текстильной промышленностью. Является центром одноименного района. Назовите город и народный промысел прославивший его.
Павловский Посад. Павлопосадские платки/шали.

 Мах. кол-во баллов 6 (3-город, 3-промысел)

4. О каких географических названиях идет речь в пословицах?

 1.Все дороги ведут в Рим(город).
2. Москва (город) слезам не верит, ей дело подавай.
3. В Москве звонили, а в Вологде (город) звон слышали.
4. Нечем платить долгу, так иди на Волгу (река).
5. Погиб как швед под Полтавой (город).
6.По Волге плыть долго, а по Дунаю (река) широко.
7. Все готово: сани в Рязани,  (город ), а хомут на базаре.
8. Хорош город Питер - бока повытер.

5. Прочитайте цитаты из романа Л.Н. Толстого «Если y вас, граф (или князь), нет в виду ничего лучшего …, то я буду очень рада видеть вас нынче у себя между семью и десятью часами. Анна Шерер.» «Так говорила в июле 1805 года известная Анна Павловна Шерер, фрейлина и приближенная императрицы Марии Феодоровны,» Если  бы события романа происходили в наши дни, то в каком промежутке времени фрейлина ожидала бы гостей?
Ответ: Между девятью и двенадцатью вечера. (декретное, летнее время). Максимальное количество баллов - 6. (ответ – 3 б., объяснение – 3 б.)
6. Прочитайте отрывок текста: «Достаточно гусеничному трактору проехать по тундре, как его след превращается в лужу, а затем в канаву. Расчищенная от мха площадка может стать озером.» Прокомментируйте текст.  Назовите природное явление, которое здесь описывается и его причину
Ответ: Это явление называется термокарст. Причина: вытаивание многолетней мерзлоты, оставшейся без защиты мохового покрова.
Кол-во баллов 6 (3 за явление, 3 за объяснение). 

